C5T11 - Nombres relatifs 2

(o JI1adi RN Y Additionner deux nombres relatifs

A connaitre

Pour additionner deux nombres relatifs de méme signe, on additionne leurs distances a zéro et
on garde le signe commun.

Pour additionner deux nombres relatifs de signes contraires, on soustrait leurs distances a
zéro et on prend le signe de celui qui a la plus grande distance a zéro.

Exemple 1 : Effectue I'addition suivante : A = (- 2) + (- 3).

A= (-2)+ (-3) > On veut additionner deux nombres négatifs.

—» | On additionne les distances a zéro (2 + 3) et on garde le signe
commun : —.

A=-5 » | On calcule.

Exemple 2 : Effectue I'addition suivante : B = (- 5) + (+ 7).

B=(-5+(+17) —> On veut additionner deux nombres de signes différents.

— > On soustrait leurs distances a zéro (7 - 5) et on écrit le
signe du nombre qui a la plus grande distance a zéro.

B=+ 2 > On calcule.

Simplifications d’écritures pour I’addition :

Dans une suite d'additions de nombres relatifs, on peut supprimer les signes d'addition et les
parenthéses autour d'un nombre.
Un nombre positif écrit en début de calcul peut s'écrire sans son signe.

Par exemple :

(+5) + (+3) peut s'écrire5 + 3 (résultat 8)
(+5) + (-3) peut s’écrire5-3 (résultat 2)
(-5) + (+3) peut s’écrire-5 + 3 (résultat -2)
(-5) + (-3) peut s’écrire-5-3 (résultat -8)

0] J[Xedi R EPY Soustraire deux nombres relatifs

A connaitre

Soustraire un nombre relatif revient a additionner son opposé.

Exemple : Effectue la soustraction suivante : F = (- 2) - (- 3).

F=(-2) - (- 3) —> On veut soustraire le nombre - 3.

F=(—2) + (+ 3) > On additionne I'opposé de - 3.

On additionne deux nombres de signes différents donc on
F=+ (3 - 2) — soustrait leurs distances & zéro et on écrit le signe du nombre qui
a la plus grande distance a zéro.

Fot1 — On calcule.
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Simplifications d’écritures pour la soustraction :

Comme soustraire un nombre revient a ajouter son opposé, on a :

(+5) - (+3) = (+5) + (-3) donc peut s’écrire 5 - 3 (résultat 2)
(+5) - (-3) = (+5) + (+3) donc peut s'écrire 5 + 3 (résultat 8)
(-5) - (+3) = (-5) + (-3) donc peut s’écrire -5 - 3 (résultat -8)
(-5) - (-3) = (-5) + (+3) donc peut s'écrire -5 +3 (résultat -2)

(o] J[Ye{igp ¥ EEY] Simplifier I'écriture d'une somme algébrique et calculer
I'expression obtenue.

Simplifications d’écritures

1 - On n’écrit pas entre parenthéses le nombre de gauche, ni le signe + si ce nombre est positif.

2 -« regle » :

+ (+ ...) donne + ...
+ (-...) donne - ...
-(+ ...) donne - ...
-(-...) donne + ...

Exemple : Calculer A = (-5) - (-3) - (+4) + (+2) - (-6)

A= -5+3-4+2 +6 —> On simplifie I'écriture de A.
A=4+3+2+6-5-4 — On regroupe les termes positifs et les termes négatifs.
(attention a bien faire suivre les signes)
A=+11-9 —> On fait séparément le « bilan » des « + » etle « bilan » des « - ».
— —» - . .
A=2 On fait le « bilan » final.

(o] JII4diip R EY: Y Calculer, sur des exemples numériques, une expression ou
interviennent les signes + et - et des parentheses.

Exemple : Calculer B = 20,5 - (4 - 7,5) + (-8 - (7-3))

B=205-(4-7,5)+ (-8-(7-3)) —>> On effectue d’abord 7 -3 = + 4

B =20,5-(4-7,5)+ (-8 =(+4)) —>» On simplifie = (+4) en -4
B=205-(4-7,5)+ (-8-4) — Puison calcule 4 -7,5=-3,5et-8-4 =-12
B =20,5-(-3,5) + (-12) —> On simplifie = (-3,5) en +3,5 et + (-12) en -12
B =20.5+3,5-12 —> On calcule 20.5 +3,5 = 24

B=24-12 —> On calcule 24 -12 =12

B=12
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